

**МБОУ СОШ №14**

**имени Героя Советского Союза**

**Анатолия Перфильева**

**г. Александров**

**ЛИТЕРАТУРНЫЙ КОНКУРС**

**«СЛОБОДСКАЯ ЛЕТОПИСЬ»**

**ЭССЕ**



**«АЛЕКСАНДРОВСКАЯ СЛОБОДА»**

**АВТОР: ВЕРШИННИНА ДАРЬЯ,**

**УЧЕНИЦА 10Б КЛАССА**

**УЧИТЕЛЬ: БУРКО**

**ТАМАРА ДМИТРИЕВНА**

**2013**

На живописном холме над рекой Серой высится создававшийся талантом и трудом многих поколений неповторимый ансамбль Александровского кремля. Он – символ города Александров. Представить наш город без кремля просто невозможно.

Когда идешь вдоль кремлевской стены с внутренней стороны, смотришь в окна-пролеты и окна-бойницы, видишь всю ту мощь и толщину этих древних стен, то восхищаешься и удивляешься – как наши люди создают мощное, сложное, вечное сооружение.

Древние стены слободы хранят страшные тайны, но они умеют молчать. Здесь оборвалась жизнь царевича Ивана и холопа Никитки, попытавшегося на деревянных крыльях «аки птица свободная» совершить полет с колокольни. Возможно, именно в Александровской слободе хранятся бесценные книги знаменитой библиотеки Ивана Грозного и сvezённые им сокровища из Новгорода и Твери, оставленные на «черный день». Сейчас на территории кремля находятся музей-заповедник, в котором находятся Покровская и Успенская церкви, Распятская церковь-колокольня и Троицкий собор. Когда заходишь внутрь собора, испытываешь непонятное волнение: таинственно мерцающие свечи, лики святых, - всё заставляет тебя остановиться, помолчать, задуматься. О чем? О жизни, о смерти, о том, что много-много лет назад сюда тоже приходили люди, молились, плакали, радовались, просили помощи и защиты, благодарили за понимание.

А каждой весной на территории слободы радует глаз великое множество цветов. Многие из них нежились на солнышке и 500 лет назад. Кремль – это каменная летопись истории Александрова, самые ранние её страницы. Когда смотришь на него, проникаешься уверенностью и спокойствием, ощущаешь незыблемость, настоящую вечность города.

Думаю, наш долг, долг потомков, состоит именно в сохранении художественных и исторических памятников. Александровский кремль – это история родного края, наша собственная история...